

## *Pentru o artă profund angajată*

La începutul lunii noiembrie s-a desfășurat în Capitală plenara consiliului de conducere al Asociației oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale din Republica Socialistă România, consacrată dezbaterii proiectelor documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Ilie Rădulescu, secretar al C.C. al P.C.R. Raportul prezentat de Dina Cocca, președinte provizoriu al Asociației, a pus în lumină sarcinile ce revin oamenilor de teatru și muzică, relevând totala lor adeziune la conținutul proiectului de Directive și al celorlalte documente ce vor fi supuse aprobării marelui forum al comunistilor. Raportul a evidențiat activitatea în cadrul festivalurilor și colocviilor profilate tematic, concepute în lumina obiectivelor majore ale programului ideologic al partidului, care s-au dovedit o modalitate fertilă de a stimula viața cultural-artistică pe întreg teritoriul țării, contribuind și la o mai adâncă implicare a artei teatrale și muzicale în realitatea socială. Sprijinirea activității artistice de masă, muncă desfășurată pe multiple planuri, cu metode variate și eficiente, a constituit un alt obiectiv important al activității Asociației. În continuarea lucrărilor, au luat cuvântul actorii Octavian Cotescu, Irina Răchișeanu, regizorii Dan Alecsandrescu, Sorana Coroamă-Stanca, criticul muzical Smaranda Oțeanu, coregraful Amatto Checiulescu, compozitorul Doru Popovici, interpretul de muzică ușoară Marius Teicu, scriitorul Dinu Săraru, director al Teatrului Mic, criticul teatral Valentin Silvestru. În dezbateri, ca și în Hotărâre, al cărei proiect a fost prezentat de artistul emerit Ion Lucian, s-au subliniat contribuția remarcabilă a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și fundamentarea științifică a tuturor documentelor Congresului, aportul hotărâtor al secretarului general al partidului la opera de dezvoltare armonioasă și de ridicare pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres a patriei noastre, la afirmarea ei continuă pe plan internațional. Participanții s-au angajat să acționeze cu hotărâre pentru înflorirea continuă a artei noastre teatrale și muzicale, în spiritul îndrumărilor date de conducerea de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În Hotărâre se spune, printre altele: „Profund conștienți de imensa responsabili-

tate ce ne revine ca artiști cetățeni, profund devotați cauzei partidului, ideilor socialismului și comunismului, în afirmarea unei noi calități în toate domeniile vieții sociale, considerăm că în centrul activității noastre trebuie să situăm obiectivul unei calități superioare, a întregii activități artistice... Membrii Asociației noastre vor milita pentru un repertoriu care să cuprindă lucrări teatrale, muzicale și coregrafice de înaltă valoare ideologică și artistică, pentru realizarea unor spectacole și concerte care să contribuie măiestric la educarea spectatorilor, la îmbogățirea patrimoniului artei naționale...”

Plenara a exprimat totala adeziune a oamenilor de teatru și muzică la propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al României socialiste, cel care aduce o contribuție inestimabilă la permanenta afirmare a României pe toate meridianele lumii, să fie reales la Congresul al XII-lea în funcția de secretar general al partidului. În încheiere, participanții la plenară au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele:

„Vă raportăm că oamenii de teatru și de muzică, beneficiind de largă dezvoltare a instituțiilor artistice în ansamblul politicii culturale a partidului și statului nostru, și-au concentrat întreaga energie creatoare pentru traducerea în viață a valoroaselor dumneavoastră indicații privind rolul artei teatrale și muzicale în formarea profilului spiritual comunist al oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în lărgirea orizontului lor de cunoaștere, în educarea lor umanistă, patriotică, revoluționară.

...Ne angajăm ca arta teatrală și muzicală, eficient instrument de propagandă și educație, să contribuie mai mult la ridicarea continuă și îmbogățirea vieții spirituale a poporului nostru, să servească tot mai bine opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, operă luminată de politica partidului, în fruntea căruia vegheați statornic, dovedindu-vă arhitectul construcției materiale și spirituale a noii societăți, dumneavoastră, stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, încercat și strălucit conducător al Partidului Comunist Român, al României socialiste”.